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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em nome de Deus, 
deu por aberta a 10a Sessão Ordinária do 3° Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 24 
de agosto de 2023. Pediu ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Justificando a falta do vereador Danúbio, por motivos superiores, 
agradeceu a todos que estão acompanhando o trabalho legislativo e 
cumprimentou os populares presentes. Passou para o pequeno expediente e 
pediu ao 1° secretário que realize a leitura da matéria recebida: - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. PROJETO DE LEI N° 
008/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO 
DE INTENÇÕES PARA A CELEBRAÇÃO DE CONTRATO DE 
CONSORCIO PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. II. PROJETO DE 
LEI N° 010/2023, QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS GERAIS DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DO EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. III. PROJETO 
DE LEI N° 011/2023, QUE “FIXA O PISO SALARIAL DOS CARGOS 
DE ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, AUXILIAR DE 
ENFERMAGEM E PARTEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 
IV.REQUERIMENTO N° 58/2023, REQUER INCLUSÃO NO 
REGIME DE URGÊNCIA E A QUEBRA DE INTERSTÍCIO DO 
PROJETO DE LEI N° 00S 15 DE AGOSTO DE 2023, QUE
INSTITUI,» NO MUNICÍPI
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ABONO DE INCENTIVO DO PREVINE BRASIL -  AIPB, NOS 
TERMOS DAS PORTARIAS N° 2.979, DE 12/11/2019 E N° 3.222, DE 
10/12/2019 DO MINISTÉRIO DA SAÚDE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAÚDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS.V. REQUERIMENTO N° 59/2023, 
REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, GILDO PONTES DE 
ARRUDA, que seja providenciada a denominação da ponte que está sendo 
construída no Sítio Cruzeiro de MANOEL JOSÉ DA SILVA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. 
VL ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 2023, A
q u a l  e n t r a r á  e m  a p r e c ia ç ã o , p e l o s  v e r e a d o f e s  d esta
CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Relembrando que os projetos que entraram em discussão na 
presente sessão precisarão ser aprovados em uma reunião extraordinária, 
passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, a população presente, os ouvintes da reunião e todos que a 
acompanham. Cumprimentando os agentes comunitários de saúde presentes 
na casa, disse ser favorável ao projeto que concede a eles um abono 
salarial, citando a importância dos mesmos para a comimidade. Disse 
também ser favorável ao projeto de lei que deve chegar à casa em benefício 
dos enfermeiros e técnicos. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Por ordem da casa, disse que precisaria se 
ausentar por ter prova na faculdade, mas deixou seus votos favoráveis às 
votações da casa. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 
10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a 
mesa diretora, os demais vereadores, os ouvintes da reunião, os populares 
presentes no recinto e os funcionários da casa. Para iniciar seu 
pronunciamento, disse ser uma honra receber na casa os agentes
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domingo, dia 20, foi realizada uma trilha na zona rural da cidade, onde 
esteve presente figuras políticas importantes do grupo que faz parte. Ainda 
falando de saúde, questionou o prazo de entrega do posto de saúde do sítio 
Jaboticaba, visto que foi dado 5 meses e já faz mais de 1 ano que a 
construção foi iniciada. Questionou ao líder de governo a motivação da não 
entrega do mesmo aos populares e qual o prazo de entrega dos calçamentos 
em obra na cidade, bem como a nova creche municipal. Falou do reajuste 
salarial ainda não repassado aos professores e a falta de sinalização por 
parte do poder executivo sobre o que será feito, embora assembléias sejam 
marcadas para isso. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse ter recebido da 
professora Alcione uma mensagem na qual dizia que uma assembléia foi 
realizada pelos professores e que, embora não oficializada, uma greve deve 
ser iniciada pela categoria, reivindicando o direito dos mesmos. Sugeriu 
que o poder executivo se reúna com eles e analise todas as contas dos 
professores para ser feito um acordo. Agradeceu pelo aparte. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse que concorda 
com o pronunciamento dele. Citou números recebidos pelo município para 
serem gastos nessa área, embora a prefeitura não tenha repassado os 
resumos contábeis à casa para análise. Posteriormente, solicitou que uma 
reunião entre os motoristas escolares seja feita para que os problemas sejam 
sondados e então resolvidos, demonstrando assim compromisso com os 
estudantes do município. Cumprimentou Zé Carlos da máquina e o 
paiabcnizou pelo cuidado com a máquina do município enquanto esteve na 
função de motorista da mesma. Parabenizando Cleide, esposa do amigo 
Adelço, por seu aniversário, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Registrando a presença de amigos e 
populares, passou para José Cláudio. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Faculto u a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS, que dispensou o uso da palavra e deixou seu 
voto favorável aos projetos em discussão na casa. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRa  DOS SANTOS: Facultou a palavra aò vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA
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os demais vereadores, os populares presentes e todos que acompanham a 
sessão. Disse ser favorável ao projeto que concede um abono salarial aos 
agentes comunitários da cidade e, em seguida, citou as ações que o centro 
comunitário de animal vem realizando no município, falando da 
importância das doações para que essas ações continuem sendo realizadas. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Questionou se a doença citada pelo 
vereador é contagiosa, informação que deve ser considerada um alerta. 
Agradeceú falando da importância dessa discussão na casa. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Dizendo não ter essa informação, se 
comprometeu em trazê-la na próxima sessão. Pediu, novamente, que mais 
doações sejam feitas para ajudar a causa animal do município. 
Parabenizando aniversariantes, concedeu um aparte ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA
SILVA: Agradecendo pelo aparte, respondendo o vereador Manuel, disse 
que os atendimentos estão sendo feitos no anexo do posto de saúde do sítio 
Jaboticaba e que logo em breve o mesmo será inaugurado. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pedindo que se 
faça constar em seu pronunciamento, se despediu. ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os funcionários 
da casa, os ouvintes e espectadores da reunião. Parabenizando as crianças e 
professores do município pelo desempenho obtido pelo município no 
IDEPE - índice de Desenvolvimento da Educação de Pernambuco, falou da 
sua expectativa para que o desempenho no IDEB, índice de
Desenvolvimento da Educação Básica, também seja positivo. Pedindo que 
o poder executivo se atente às condições dos transportes escolares da 
cidade, concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Esclarecendo a diferença entre as
avaliações IDEPE e IDEB, também falou da importância que os ônibus 
escolaies do município sejam vistoriados, trazendo maior segurança aos 
estudantes. <̂ om o poder exfentiyo documentando todo o pmcçsso. -
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ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que se faça constar em seu pronunciamento. Citou, em seguida, os 
candidatos ao Conselho Tutelar Municipal e agradeceu a presença de 
representantes dos agentes comunitários da cidade, falando da importância 
dos mesmos para a comunidade. Disse ser favorável ao projeto que 
beneficia os mesmos, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares 
presentes, os ouvintes e espectadores da reunião. Explicando o termo 
“quebra de interstício”, usado nas sessões para que sessões sejam feitas 
com um prazo menor entre elas para realizar a votação de projetos com 
maior urgência,* falou do processo de criação da instituição de agentes 
comunitários na cidade, instituição de extrema importância para toda e 
qualquer cidade, disse. Ainda em seu pronunciamento, solicitou do poder 
executivo uma maior atenção ao transporte de carnes no município, uma 
vez que o matadouro municipal foi fechado. Trouxe questionamentos de 
populares quanto à forma que esse transporte é feito, transporte não 
refrigerado. Pediu, então, que esse problema seja solucionado, no padrão 
sanitário legal. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao segundo secretário, na 
ausência do primeiro,para fazer o uso da palavra. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os funcionários da casa, os ouvintes e espectadores da reunião. 
Ainda cumprimentando amigos e populares presentes no recinto, iniciou 
seu pronunciamento agradecendo a Deus pela 10a sessão ordinária, 
afirmando que, apesar da pausa nas reuniões, a casa legislativa seguirá de 
portas abertas para atender a população. Concedeu, em seguida, votos de 
pesar às famílias enlutadas no município. Citou o projeto de lei que 
beneficia os agentes comunitários e deixou registrado seu voto favorável ao 
mesmo. Ainda em seu pronunciarnepto, esclareceu ao vereador Ozeias,
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que devido o curto espaço de tempo, não é um problema não haver um 
carro com câmara fria para transporte das carnes, embora seja uma 
discussão importante. Para encerrar, agradeceu o poder executivo por ter 
atendido seu pedido e ter iniciado a ação de espalhar piçarro nas ladeiras da 
cidade, como havia solicitado. Agradeceu e se despediu cumprimentando 
amigos, familiares e populares, bem como a participação de todos nos 
trabalhos legislativos. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Novamente, cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os 
funcionários da casa, os ouvintes e espectadores da reunião. Enquanto 
liderança, iniciou seu pronunciamento afirmando ter procurado o secretário 
de saúde do município para buscar informações acerca do repasse feito pelo 
TCE iiante dos municípios do Estado seus níveis de vacinação infantil. 
Segundo ele, a informação que lhe foi passada é que a listagem feita pelo 
órgão não estava necessariamente ligada com o número de crianças 
vacinadas por cidade, mas sim toda a estrutura de vacinação. Disse então
ser importante que um convite ao mesmo seja feito para comparecer à casa 
e passar demais outras informações importantes para a sociedade. Disse em 
seguida que uma proposta foi apresentada para a categoria dos professores 
do município quanto ao reajuste salarial, proposta que deve ser analisada 
em breve. Quanto aos precatórios, também da categoria, disse que os 
vereauores seguiram aquilo que a classe solicitou, mas que caso alguém 
ache que seus direitos foram lesados, que os mesmos busquem a justiça. 
Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Falou do seu carinho pela 
popular que faleceu na última semana e, em seguida, disse que as vacinas 
estão sendo aplicadas, embora concorde que parte da estrutura precise ser 
melhorada, coisa que o gestor Gildo já está se planejando resolver. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, 
pediu que se faça constar em sey^ronunciamento. Posteriormente, disse 
que a construção da nova crec^e^nicipal ocorre à medida que os recursos
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são liberados. Por fim, disse que algumas ações foram necessárias para que 
então a obra do posto de saúde do sítio Jaboticaba seja finalizada, comc a 
retirada de um poste de eletricidade nas proximidades. Pediu que a 
Neoenergia se atente a situações onde árvores estão tocando a fiação e se 
despediu afirmando que a doença citada anteriormente, Cinomose, é uma 
doença sem cura e não transmissível de cachorros para humanos. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Por ordem da casa, afirmou que 
precisará se ausentar, mas deixou seu voto favorável às matérias em trâmite 
na casa. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os funcionários da casa, os ouvintes e espectadores da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento, enquanto liderança, afirmando considerar 
importante que o secretário de saúde do município compareça à casa para 
discussão de algumas questões, uma vez que, segundo informação passada 
pelo vereador Ednaldo, o percentual de crianças vacinadas na cidade é 
baixo, na sua visão. Embora entenda que muitos pais questionem a 
importância da vacina, considera ser válido que um debate maior sobre essa 
questão seja feito. Ainda falando da importância da vacina, citou a 
pandemia da COVID-19 e seu caso com a doença. Disse também ser 
importante a discussão sobre o uso de agrotóxico no município e quais 
mobilizações de conscientização podem ser feitas. Para finalizar, falou do 
calçamento abatido em frente à obra da nova creche do município e, em 
seguida, pediu que o poder executivo dialogue com a categoria dos 
professores para que o reajuste do piso salarial dos mesmos seja feito. 
Concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Disse que de fato uma 
assembléia foi marcada para que houvesse uma conversa com os 
professores e o gestor municipal, citando números recebidos pelo 
município para serem destinados a essa área. Parabenizando os professores 
pelo índice conquistado no IDEPE, agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar 
em seu pronunciamento. Para fnjalizar, citou problemas enfrentados pelos 
transportes^e^colares do mumgípio, problemas que vêm preocupando
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alunos e motoristas, em especial, do distrito de Insurreição. Agradeceu e se 
despediu. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores e senhora vereadora para a
discussão, apreciação e votação das seguintes matérias, passando a palavra 
para o primeiro secretário para leitura das matérias: I. REQUERIMENTO 
N° 58.2023, REQUER INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E A 
QUEBRA DE INTERSTÍCIO DO PROJETO DE LEI N° 009, DE 15 DE 
AGOSTO DE 2023, QUE “INSTITUI, NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE, A 
CONCESSÃO DE ABONO DE INCENTIVO DO PREVINE BRASIL -  
AIPB, NOS TERMOS DAS PORTARIAS N° 2.979, DE 12/11/2019 E N° 
3.222, DE 10/12/2019 DO MINISTÉRIO DA SAÚDE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAÚDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ.APROVADA POR 7 VEREADORES.JI. PROJETO DE LEI N° 
009, DE 15 DE AGOSTO DE 2023, QUE “INSTITUI, NO MUNICÍPIO 
DE SAIRÉ-PE, A CONCESSÃO DE ABONO DE INCENTIVO DO 
PREVINE BRASIL -  AIPB, NOS TERMOS DAS PORTARIAS N° 2.979, 
DE 12/11/2019 E N° 3.222, DE 10/12/2019 DO MINISTÉRIO DA 
SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. EM Ia DISCUSSÃO E Ia VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ..APROVADA POR 
7 VEREADORES. EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.APROVADA POR
7 VEREADORES. III. REQUERIMENTO N° 57/2023, REQUER ao 
Exm°. Sr. Prefeito do Município, GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja 
providenciada a iluminação do PARQUE LARANJEIRAS, DE AUTORIA
DO v e r e a d o r  e d n a l d o  f e r r e ir a  d e  o l iv e ir a , e m
ÚNICA DISCUSSÃO E UNI
ESTIVEREM (\DE ACORD

OTAÇÃO, OS VEREADORES QUE
RMANEÇAM SENTADOS, ,,£ASO
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CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ..APROVADA POR 7 VEREADORES. 
IV. ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DÈ 2023, EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.APROVADA POR 7 VEREADORES. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao segundo 
secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: 2 Pedro 3:8-13_: “Não se esqueçam disto, 
amados: para o Senhor um dia é como mil anos, e mil anos como um dia. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença 
de todos, encerrou a sessão e comunicou que o calendário do 4° período 
será encaminhado com antecedência para todos os vereadores.

(Primeiro Secretário “Ad Hoc”)
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JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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